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Posláním Terénní služby rodinám s dětmi (TSR) je pomáhat dětem, žijícím 
v rodinách, kde hrozí z různých důvodů zanedbání těchto dětí. Pomáháme také 
dětem k návratu z ústavního prostředí do prostředí rodinného, prostřednictvím 
práce s rodinou na přípravě domácího prostředí pro návrat dítěte. 
 

Cílovou skupinou jsou rodiny s dětmi do 18 let, u nichž je ohrožen zdravý vývoj 
dítěte, v důsledku narušených funkcí rodiny nebo v důsledku dopadů dlouhodobé 
krizové sociální situace, kterou rodiče nedokáží sami bez pomoci překonat. 
 

Cílem je obnovení fungování rodiny, umožnění zdravého vývoje dítěte 
v přirozeném prostředí, prevence odebrání dítěte z rodinného prostředí či 
vytvoření podmínek pro navrácení dítěte z ústavní péče. Dále prevence 
sociálního vyloučení, zvýšení samostatnosti problémových rodin a začlenění do 
společnosti. 
 

Tohoto cíle dosahujeme prostřednictvím podpory a pomoci: 
− při zajištění chodu domácnosti uživatelů (např. denní režim, hygienické 

zásady, udržování pořádku, finanční hospodaření, …), 
− správné péče o dítě (např. vhodné výchovné metody, pravidelná strava, složení 

jídelníčku dětí, čistota, hygienické návyky, denní režim, příprava do školy, 
kontrola docházení dětí do školy,…), 

− orientace v oblasti sociálních dávek, asertivita uživatelů při jednání s úřady. 
 

Tato služba je rodinám poskytována bezplatně. 



Doba poskytování sociální služby: 
Rodiny jsou navštěvovány v domácím prostředí dle individuální potřeby, 
minimálně 1x týdně. Většina návštěv je realizována v době od 8 do 17 hodin, 
v případě potřeby však i ve večerních hodinách a o víkendech. 
Vzhledem k tomu, že cílem služby není rodiny „zakonzervovat“ v užívání této 
služby, ale vedení k samostatnosti a využívání podpory vlastního prostředí 
k řešení svých problémů, je stanovena předpokládaná doba spolupráce 
maximálně jeden rok. V případě, že to vyžaduje situace v rodině, lze učinit 
výjimku a spolupráci prodloužit. 
Pro rodiny i zájemce o poskytování sociální služby je také přesně stanoven čas, 
kdy se mohou přijít poradit, příp. požádat o službu v kanceláři pracovníků TSR. 
Tento čas je stanoven na pátek od 13 do 14,30 hodin. Po vzájemné dohodě rodiny 
a pracovníka TSR se však lze sejít i mimo tuto dobu. 
 

Kapacita služby: 
V současné době pracují pro TSR dvě sociální pracovnice – pracovnice přímé 
péče s uživatelem. Kapacita služby se odvíjí od míry intenzity a délky spolupráce 
se stávajícími uživateli, které vychází ze závažnosti situace, jež chce uživatel 
řešit. Orientačním číslem pro kapacitu služby jsou 4 uživatele na jednoho 
pracovníka. V současné době tedy 8 uživatelů. 
 

Kritéria pro poskytování sociální služby: 
- rodina s dítětem/dětmi do 18 let věku, jehož/jejichž vývoj je ohrožen 

v důsledku dopadů nepříznivé soc. situace, která má zájem zkvalitnit svůj život 
a aktivně se podílet na realizaci jednotlivých kroků vedoucích k tomuto cíli, 

- rodiny doporučené orgánem sociálně právní ochrany dětí, 
- matky s dětmi, odcházející z Nového domova Otrokovice, případně jiného 

azylového domu pro matky s dětmi. 
 

Kritéria pro odmítnutí poskytování sociální služby: 
- naplněná kapacita, 
- rodiny, které potřebují jinou sociální službu: 

• rodiny, u které existuje závislost na alkoholu či toxických látkách, kterou 
rodina nechce nijak řešit, 

• rodiny s delikventní mládeží (tzn. s dětmi, které vedou zahálčivý nebo 
nemravný život spočívající zejména v tom, že požívají alkohol nebo 
návykové látky, spáchaly trestný čin nebo se opakovaně dopouští útěků od 
rodičů nebo jiných fyzických nebo právnických osob) – dle vyjádření 
sociálního odboru Městského úřadu Otrokovice je tato problematika 
v náplni práce kurátora s mládeží, 

• rodiny, které nemají zájem spolupracovat. 

Sociální pracovnice TSR: Bc. Petra Mikulková, Silvie Odstrčilíková, DiS. 


